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Universidagd  PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

CONVOCATORIA DE JUNIO DE 2016
Zaragoza

EJERCICIO DE: BIOLOGIA
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos

PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

Elija una de las dos opciones propuestas, A 0 B. En cada pregunta se sefiala la puntuacion maxima.

OPCION A

1.

Tema de desarrollo corto: genética mendeliana. (3 puntos)
a) Explicar la primera, la segunda y la tercera ley de Mendel. (1,5 puntos)
b) Definir los siguientes conceptos basicos de genética: (1,5 puntos; 0,25 puntos cada definicion)

— Genotipo, fenaotipo. — Homaocigbtico y heterocigdbtico.
— Locusy alelo. — Cromosomas homoélogos.
— Haploide y diploide. — Cariotipo.

En relacion con la figura adjunta, responda a las siguientes preguntas: (2 puntos)

a) ¢Qué representa la figura en su conjunto? Indique el tipo de estructura sefialada con el nimero 1, el
tipo de monémeros que la forman y el enlace que la caracteriza. Nombre las estructuras sefialadas
con los nimeros 2, 3, 4 y 5. (0,75 puntos)

b) Describa los cambios fundamentales que ocurren desde 1 hasta 5. ; Como afectan los cambios de pH
y de temperatura a estas estructuras? (1,25 puntos)

Las células eucariotas poseen diversos organulos: (2 puntos)

a) ldentifique el organulo cuyo esquema aparece en la figura
adjunta, asi como las distintas partes del mismo sefialadas
con ndmeros. (1 punto)

b) Indique el tipo de organismos en los que se encuentra este
orgadnulo y exprese, mediante la ecuaciébn general del
proceso, la funcién principal del mismo. (0,5 puntos)

¢) Indique los lugares concretos dentro del organulo en los que
se llevan a cabo las distintas fases del proceso. (0,5 puntos)

Antonio fue vacunado contra el sarampion y, sin embargo, a consecuencia de la vacuna desarroll6 la
enfermedad con todos sus sintomas. Por el contrario, Luis, que no se vacund, se contagié con el virus
del sarampion y le suministraron un suero anti-sarampiéon que le ayudé a sufrirlo con pocas
manifestaciones clinicas, pero lo volvié a padecer al afio siguiente. Dé una explicacion razonada desde
el punto de vista inmunoldgico de lo que les ha sucedido a Antonio y a Luis. (2 puntos)

Sefiale las diferencias entre la anafase de la mitosis y la anafase de la primera division meidtica.
(1 punto)

OPCION B AL DORSO unizar



OPCION B

1. Tema de desarrollo corto: metabolismo. (3 puntos)
a) Definicion de metabolismo. (0,5 puntos)
b) Diferencia entre anabolismo y catabolismo. Poner un ejemplo de cada uno de los procesos. (1 punto)
c) Defina enzima, holoenzima y cofactor. (0,5 puntos)
d) Explicar brevemente el mecanismo de accion enzimatica. (0,5 puntos)
e) Caracteristicas de los enzimas. (0,5 puntos)

2. Problema de genética. (1 punto)
a) ¢Coémo seran los hijos varones de una mujer normal y portadora de la hemofilia y un hombre
hemofilico? (0,5 puntos)
b) ¢Qué probabilidad hay de que tengan una hija portadora de la hemofilia? (0,5 puntos)

3. Explique brevemente, basandose en el siguiente esquema: (2 puntos)
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a) ¢Qué representa este esquema? (0,5 puntos)
b) ¢Qué ha ocurrido en las etapas 2 y 3? (0,5 puntos)

c) ¢Qué significado biolégico y repercusiones tienen los sucesos ocurridos entre esas etapas?
(0,5 puntos)
d) Explique brevemente la parte del proceso que falta. (0,5 puntos)

4. Mutaciones: (2 puntos)
a) Diferencias entre mutaciones cromosomicas y genémicas. (0,5 puntos)
b) Indique dos agentes mutagenos. (0,5 puntos)

c) ¢Las mutaciones son alteraciones al azar o dirigidas hacia un cambio concreto? Razone la respuesta.
(0,5 puntos)
d) ¢Por qué las mutaciones son la base de la seleccién en las especies? (0,5 puntos)

5. Forme un triacilglicérido con las siguientes moléculas: (2 puntos)

CH: OH CH: — (CHz2)10- COOH
Crl OH CH;3 — (CHz)14 - COOH
CH: OH CH: — (CHa)7— CH=CH - (CH3)7 - COOH

a) ¢Cbémo se llama el enlace que se forma? (0,5 puntos)
b) Ademas del triacilglicérido, ¢ qué otra sustancia obtendremos? (0,5 puntos)
¢) ¢En qué se diferencia un triglicérido de un fosfoglicérido? (1 punto)



